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Janusz Stankowiak 
Prezydent Miasta

Starogard Gdański

Miłej lektury

Drodzy Mieszkańcy, 

czerwiec był naprawdę gorącym miesiącem zarówno dosłownie, jak i w prze-

nośni.  W naszym mieście jak zwykle działo się bardzo dużo. Największym wy-

darzeniem były bez wątpienia Dni Starogardu Gdańskiego, które po raz kolejny 

pokazały jak silna i piękna jest wspólnota naszego miasta. Razem stworzyliśmy 

pełną radości, wzruszeń, dumy oraz otwartości atmosferę. Dziękuję wszystkim 

tym, którzy byli z nami. 

Tuż po zakończeniu Wielkiego Święta Miasta w przestrzeni pojawił się kolejny 

Gwiazdek. Tym razem jest to Gwiazdek Budowlaniec, który zamieszkał na osie-

dlu Moderato. Swoje miejsce znalazł w jego centralnym punkcie, przy fontannie. 

Wspólnie z prezesem firmy Broker Mariuszem Szwarcem odsłoniliśmy nowego 

bohatera, a najwięcej uśmiechów, jak zawsze, przyniosła obecność przedszko-

laków, które od razu zaprzyjaźniły się z Gwiazdkiem. Dziękuję firmie Broker za 

ufundowanie figurki i zaangażowanie w tworzenie miejsc, które poprawiają es-

tetykę naszego miasta. 

Niezwykle cieszy mnie podpisanie umów na przebudowę boisk przy PSP 2 i PSP 8. 

Jestem przekonany, że te inwestycje będą służyć wielu pokoleniom uczniów i za-

chęcą ich do aktywnego stylu życia. Naszym celem jest tworzenie jak najlepszych 

warunków do rozwoju młodych mieszkańców, a sport odgrywa w tym procesie 

niezwykle ważną rolę

Zakończył się rok szkolny 2025/2026, a  więc kadra kierownicza, nauczyciele, 

uczniowie… i  rodzice zaczynają upragnione wakacje. Życzę Wam odpoczynku, 

mnóstwa radości oraz licznych atrakcji. Tym, których czekają letnie urlopy także 

życzę, by były udane, a może nawet niezapomniane. Kolejne wydanie „STARO-

GARD.pl” ukaże się pod koniec sierpnia. 

Projekt dla działkowców
Rodzinne Ogrody Działkowe Neptun będą bezpieczniejsze. Dzięki współ-
pracy władz miasta Starogard Gdański z Urzędem Marszałkowskim Wo-
jewództwa Pomorskiego działkowcy otrzymają pieniądze na oświetlenie 
i montaż monitoringu. Sejmik Województwa Pomorskiego wsparł projekt 
kwotą 20 tys. zł. Inwestycja kosztować będzie 23 tys. zł. 

W  piątek 2 czerwca Marszałek 
Województwa Pomorskiego Mie-

czysław Struk podpisał z  prezyden-
tem miasta Januszem Stankowiakiem 
umowę na dofinansowanie projektu pn. 
„Oświetlenie i monitoring ROD NEPTUN 
Starogard Gdański”. Kwota dofinanso-
wania wyniosła 20 tys. zł 
— W  marcu br. złożyliśmy wniosek 
o  dofinansowanie projektu, którego 
celem jest poprawa bezpieczeństwa 
działkowców ich mienia oraz  mienia 
ogrodu NEPTUN w  Starogardzie Gdań-
skim. W  ramach programu „Pomorskie 
dla Działkowców 2026” postaraliśmy 
się o  dodatkowe pieniądze na  zakup, 
dostawę i  montaż: min. 3 lamp solar-
nych z  wbudowanym monitoringiem. 
Nowe oświetlenie i  monitoring zapew-
nią działkowcom możliwość spędzania 
dłuższego czasu na  terenie ROD NEP-
TUN — powiedział prezydent miasta Ja-
nusz Stankowiak. 
W  podpisaniu umowy w  Urzędzie Mar-
szałkowskim Prezydentowi towarzy-
szył prezes ROD Neptun Bogdan Grzela.
— Poczucie bezpieczeństwa jest istot-
nym elementem w  integracji między-
pokoleniowej działkowiczów ROD-ów, 
której ma służyć ten projekt. Zamon-
towane lampy dodatkowo wydobędą 
piękno architektury ogrodowej oraz ro-
ślin po zmroku, co na  pewno zachęci 
działkowców do wieczornych spa-
cerów i  spędzania dłuższego czasu 
na działkach — dodał włodarz miasta.
Starogard Gdański znalazł się wśród 
10 beneficjentów środków samorządo-
wych przeznaczonych na wsparcie mo-
dernizacji infrastruktury Rodzinnych 
Ogrodów Działkowych w regionie. Pro-

gram „Pomorskie dla Działkowców” ma 
na  celu poprawę infrastruktury ROD, 
w  tym modernizację dróg wewnętrz-
nych, instalację oświetlenia, czy syste-
mów monitoringu.  Pieniądze mogą być 
też przeznaczone na  wspieranie pro-
jektów ekologicznych. M.in na  budowę 
oczek wodnych, przebudowę zieleni, 
czy  integrację społeczności lokalnych 
przez tworzenie miejsc spotkań np. 
świetlic.
Istotnym warunkiem uzyskania dofi-
nansowania projektu jest wkład wła-
sny ogrodów i Miasta.
— Cały projekt od początku do końca 
służy współpracy i  zacieśnianiu wię-
zi między działkowcami. O  potrzebie 
wykonania doświetlenia działek ROD 
NEPTUN zadecydowaliśmy wspólnie, 
głównie z  uwagi na  poczucie bezpie-
czeństwa oraz  kradzieże zdarzające 
się w ostatnich latach. Musieliśmy wy-
znaczyć miejsce instalacji lamp, zrobić 
poglądową wizualizację i  orientacyjny 
szkic terenu, gdzie inwestycja ma być 
zlokalizowana. Następnie przygotować 
teren. Miasto dokłada tysiąc złotych, 
a ROD Neptun dwa tysiące złotych.  To 
jest nasz wkład w realizację tego zada-
nia — powiedział Bogdan Grzela prezes 
ROD „Neptun”. 
Planowany termin realizacji zadania to 
czerwiec – listopad 2026 r. 
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W  ramach zadnia wy-
konane zostaną: bu-

dowa czterotorowej bieżni 
okrężnej o  nawierzchni 
poliuretanowej, budowa 
skoczni do skoku w  dal, 
budowa boiska wielofunk-
cyjnego o  nawierzchni 

Boisko przy PSP 8
29 czerwca Prezydent Miasta podpisał umowę dot. 
„Przebudowy boiska przy PSP Nr 8 w  Starogardzie 
Gdańskim” w  ramach zadania pn. „Budowa boiska 
wielofunkcyjnego przy Publicznej Szkole Podstawo-
wej nr 2 i Publicznej Szkole Podstawowej nr 8 w Sta-
rogardzie Gdańskim”. 

W  lutym br. Prezydent Miasta 
Starogard Gdański podpisał 
z  Marszałkiem Województwa 

Pomorskiego umowę na dofinansowanie 
budowy boisk sportowych przy Publicz-
nej Szkole Podstawowej Nr 2 oraz  Pu-
blicznej Szkole Podstawowej Nr 8. Woje-
wództwo Pomorskie przeznaczyło na ten 
cel 1,68 mln zł. Taką samą kwotę Miasto 
pozyskało z  Ministerstwa Sportu i  Tury-
styki ze środków Funduszu Rozwoju Kul-
tury Fizycznej. Łączna wartość obu inwe-
stycji wyniesie około 6,8 mln zł.
10 czerwca Prezydent Miasta Janusz Stan-
kowiak w obecności zastępcy prezydenta 
ds. techniczno-inwestycyjnych Tadeusza 
Błędzkiego podpisał z prezesem Zarządu 
firmy TORAKOL Rajmundem Zalewskim 
umowę na budowę kompleksu sportowe-
go przy PSP 2 w ramach zadania „Budowa 
boiska wielofunkcyjnego przy Publicz-
nej Szkole Podstawowej nr 2 i Publicznej 
Szkole Podstawowej nr 8 w Starogardzie 
Gdańskim”.
  — Bardzo się cieszę, że  kolejna staro-
gardzka szkoła wzbogaci się o  nowo-
czesny obiekt sportowy. Od lat konse-
kwentnie inwestujemy w  infrastrukturę 

Budowa przyszkolnego boiska
Prawie 1,5 mln zł będzie kosztować budowa nowoczesnego kompleksu sportowego przy Publicznej Szkole Pod-
stawowej Nr 2 w Starogardzie Gdańskim. 10 czerwca Prezydent Miasta Janusz Stankowiak podpisał umowę 
na realizację kolejnej ważnej inwestycji, która znacząco poprawi warunki do uprawiania sportu i prowadzenia 
zajęć wychowania fizycznego. Wykonawcą zadania jest firma TORAKOL Sp. z o.o. z Radziejowa. 

że rozwijania pasji, talentów i  zdrowych 
nawyków. Chcemy, aby młodzi miesz-
kańcy Starogardu mieli dostęp do nowo-
czesnych, bezpiecznych i  atrakcyjnych 
miejsc aktywności. To kolejny krok w bu-
dowaniu miasta, które sport ma wpisany 
w swoją tożsamość i które stawia na roz-
wój kultury fizycznej od najmłodszych 
lat — powiedział Prezydent Miasta Janusz 
Stankowiak.
Wykonawca zapowiada szybkie rozpoczę-
cie prac. 
— Roboty chcemy rozpocząć na początku 
lipca. Mamy spore doświadczenie w tego 
typu realizacjach, dlatego jeśli nie wystą-
pią nieprzewidziane okoliczności, ucznio-
wie PSP 2 jeszcze w tym roku będą mogli 
korzystać z nowego boiska — poinformo-
wał prezes Zarządu firmy TORAKOL.
W ramach zadania powstanie boisko wie-
lofunkcyjne o  nawierzchni z  trawy krót-
kiej i wymiarach 18 x 36 metrów. Wybu-
dowane zostanie również boisko do piłki 
siatkowej i  plażowej o  wymiarach 9 x 18 
metrów. Kompleks uzupełni dwutorowa 
bieżnia okrężna z  nawierzchnią poliure-
tanową wraz z bieżnią prostą na dystan-
sie 50 metrów, zakończoną skocznią do 
skoku w  dal. Teren zostanie ogrodzony, 
a  przy boisku trawiastym zamontowane 
będą piłkochwyty. Inwestycja obejmuje 
również budowę oświetlenia oraz  zago-
spodarowanie terenu nową zielenią. Koszt 
realizacji zadania wyniesie 1 357 920 zł. 

„ZADANIE INWESTYCYJNE REALIZO-
WANE PRZY WSPARCIU FINANSOWYM 
WOJEWÓDZTWA POMORSKIEGO w  ra-
mach Programu Rozwoju Infrastruktury 
Sportowej  w  Województwach – Edycja 
2025

sportową, ponieważ  wierzymy, że  sport 
jest jedną z  najlepszych inwestycji 
w  przyszłość naszych dzieci i  młodzieży. 

Nowe boisko przy PSP 2 stworzy dosko-
nałe warunki nie tylko do prowadzenia 
lekcji wychowania fizycznego, ale  tak-

poliuretanowej, budowa 
oświetlenia boiska, budo-
wa ogrodzeń, wyposażenie 
obiektu, budowa oświe-
tlenia oraz zagospodaro-
wanie terenu i  niezbędne 
instalacje.  
Starogard Gdański spor-

dzieży daje mi ogromną 
satysfakcję. Nowe bo-
isko przy PSP 8 będzie 
miejscem, gdzie rodzić 
się będą sportowe pasje, 
przyjaźnie i  marzenia. To 
właśnie na takich obiek-
tach młodzi ludzie uczą 
się współpracy, wytrwa-
łości i  zdrowej rywalizacji. 
Jestem przekonany, że ta 
inwestycja będzie służyć 
wielu pokoleniom uczniów 
i zachęci ich do aktywnego 
stylu życia. Naszym celem 
jest tworzenie jak najlep-
szych warunków do rozwo-
ju młodych mieszkańców, 
a sport odgrywa w tym pro-

wowej nr 2 oraz budowa 
bieżni okrężnej wraz z  in-
nymi elementami LA i  bo-
iska wielofunkcyjnego przy 
Publicznej Szkole Podsta-
wowej nr 8 w Starogardzie 
Gdańskim” dofinansowane 
jest ze środków Funduszu 
Rozwoju Kultury Fizycznej, 
których dysponentem jest 
Minister Sportu i  Turystyki 
oraz zadanie „Budowa bo-
iska wielofunkcyjnego przy 
Publicznej Szkole Pod-
stawowej nr 2 i  Publicznej 
Szkole Podstawowej nr 8 
w  Starogardzie Gdańskim 
współfinansowane jest 
ze środków Województwa 
Pomorskiego. 

tem stoi, dlatego każda 
kolejna inwestycja służąca 
aktywności dzieci i  mło-

cesie niezwykle ważną rolę 
– powiedział Prezydent 
Miasta Starogard Gdański 
Janusz Stankowiak. 
Roboty wykonywać będzie 
firma COLOSEO Justyna 
Kotlewska ze Starogardu 
Gdańskiego. Wartość umo-
wy wynosi 4 167 240,00 zł 
brutto. Termin jej realizacji 
to 15 miesięcy od podpisa-
nia umowy, co w  imieniu 
wykonawcy zrobił Pełno-
mocnik Tomasz Kotlewski. 
Zadanie inwestycyjne pod 
nazwą: „Budowa bieżni 
okrężnej wraz z innymi ele-
mentami LA oraz boiska 
wielofunkcyjnego i  boiska 
do piłki siatkowej przy 
Publicznej Szkole Podsta-
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W  starogardzkiej destylarni Pre-
mium Distillers 28 maja odbyły 
się obchody 180-lecia zakładu 

połączone z  oficjalnym otwarciem nowej 
inwestycji – The Spirit House. To kolejny 
etap rozwoju przedsiębiorstwa, które od lat 
konsekwentnie inwestuje zarówno w  no-
woczesne rozwiązania, jak i  w  zachowanie 
przemysłowego dziedzictwa tego miejsca.

180 lat tradycji 
Starogardzka destylarnia Premium Distillers świętuje 180-lecie działal-
ności i otwiera The Spirit House – nowoczesne centrum biznesowe, które 
łączy bogate dziedzictwo przemysłowe z wizją przyszłości. Jubileuszo-
wa uroczystość była nie tylko okazją do podsumowania imponującej 
historii zakładu, ale także symbolem dalszego rozwoju jednej z najważ-
niejszych firm działających w mieście.

W  uroczystości uczestniczyli m.in. Prezy-
dent Miasta Starogard Gdański Janusz Stan-
kowiak, jego zastępcy Maciej Kalinowski 
i  Tadeusz Błędzki oraz  Wiceprzewodniczą-
cy Rady Miasta Piotr Szulc. Przedstawiciele 
samorządu złożyli gratulacje właścicielowi 
firmy Williamowi Careyowi, dyrektorowi 
zakładu Jakubowi Talaśce, kadrze zarządza-
jącej oraz pracownikom.

– Starogard Gdański rozwija się dzięki lu-
dziom, którzy mają odwagę tworzyć, in-
westować i z optymizmem patrzeć w przy-
szłość. Przykładem jest właściciel firmy 
Premium Distillers William Carey. To, co 
zrobił przez ostatnie sześć lat ze starogardz-
ką fabryką wódek, przeszło nasze najśmiel-
sze oczekiwania. Nowo otwarte centrum 
biznesowe The Spirit House robi ogromne 
wrażenie. To wyjątkowe miejsce powstało 
w  samym sercu zakładu, którego tradycje 
sięgają 1846 roku. Gratuluję realizacji kolej-
nego ambitnego projektu i  życzę, aby The 
Spirit House stał się miejscem inspirujących 
spotkań, nowych pomysłów i wielu sukce-
sów – powiedział Janusz Stankowiak.
Jak podkreślił właściciel firmy William Ca-
rey, jubileusz jest nie tylko powodem do 
dumy, ale także zobowiązaniem do dalszego 
rozwijania marki.
– 180 lat to nie tylko imponujący dorobek 
i  historia przedsiębiorczości, ale  również 
odpowiedzialność za kontynuowanie tej 
opowieści. Siła marki Premium Distillers 
wynika z  umiejętności łączenia tradycji 
z nowoczesnością oraz konsekwentnego in-

westowania w przyszłość – zaznaczył.
Uroczystość była okazją do uhonorowania 
ludzi, którzy przez pokolenia tworzyli histo-
rię zakładu, ale także do podkreślenia zna-
czenia inwestycji dla rozwoju miasta. Nowe 
przedsięwzięcia oznaczają wzrost atrakcyj-
ności gospodarczej Starogardu Gdańskiego, 
tworzenie nowych możliwości współpracy 
biznesowej oraz wzmacnianie pozycji mia-
sta na mapie regionu i kraju.
– Przywrócenie temu miejscu nowego życia 
jest pięknym przykładem odpowiedzialne-
go podejścia do dziedzictwa przemysłowego 
oraz dowodem na to, że historia może stać 
się inspiracją dla nowoczesnego rozwoju – 
powiedział dyrektor zakładu Jakub Talaśka.
W  ostatnich latach Premium Distillers 
konsekwentnie realizuje kolejne projekty 
modernizacyjne i  rozwojowe, potwierdza-
jąc, że  Starogard Gdański jest atrakcyjnym 
miejscem do prowadzenia biznesu i  loko-
wania kapitału. Otwarcie The Spirit House 
stanowi kolejny rozdział w  historii firmy, 
która od 180 lat wpisuje się w gospodarczy 
krajobraz miasta. 

Zmiany demograficzne 
i  ich konsekwencje dla 

przyszłości Starogardu 
Gdańskiego były głównym 
tematem posiedzenia Rady 
Gospodarczej, które odbyło 
się 8 czerwca w  Urzędzie 
Miasta. Zastępca Prezyden-
ta Miasta ds. Społecznych 
Maciej Kalinowski przedsta-
wił członkom Rady aktual-
ną sytuację demograficzną 
Starogardu Gdańskiego 
oraz  jej wpływ na  politykę 
społeczną miasta. 
  – Polityka społeczna jest 
jednym z  najważniejszych 
elementów rozwoju miasta. 
Niestety cały kraj dotyka 
kryzys demograficzny, któ-
ry od 2018 roku wyraźnie się 
pogłębia. Musimy już dziś 
przygotowywać rozwią-
zania, które pozwolą mia-
stu skutecznie reagować 
na zmieniającą się sytuację 

 Rada Gospodarcza o demograficznym problemie
Malejąca liczba mieszkańców, starzenie się społeczeństwa, przyszłość rynku pracy oraz  kierunki 
rozwoju usług społecznych były głównymi tematami posiedzenia Rady Gospodarczej przy Prezyden-
cie Miasta Starogard Gdański. Podczas spotkania omówiono aktualną sytuację demograficzną miasta 
oraz działania, które samorząd podejmuje, by przygotować się na wyzwania najbliższych lat.

społeczną – powiedział Ma-
ciej Kalinowski. 
Podczas prezentacji zwrócił 
uwagę na  malejącą liczbę 
urodzeń, starzenie się spo-
łeczeństwa oraz  ich wpływ 
na  funkcjonowanie oświaty, 
pomocy społecznej i  lokal-
nego rynku pracy.
Odnosząc się do kosztów 
oświaty i  pomocy społecz-
nej, podkreślił, że  wydat-
ki w  tych obszarach rosną 
mimo systematycznie 

zmniejszającej się liczby 
mieszkańców. Zwrócił rów-
nież uwagę, że  w  perspek-
tywie trzech lat liczba dzieci 
może zmniejszyć się nawet 
o  37 proc., a społeczeństwo 
będzie nadal się starzeć. 
– Taka sytuacja zmusza nas 
do reagowania już dziś. Prio-
rytetem jest zachowanie 
miejsc pracy oraz  poszuki-
wanie nowych funkcji dla 
budynków oświatowych, jeśli 
w przyszłości część z nich nie 

będzie mogła pełnić dotych-
czasowej roli z powodu braku 
dzieci. Czekamy na tegorocz-
ne prognozy, które pokażą, 
czy  trend spadku liczby uro-
dzeń będzie się utrzymywał, 
zatrzyma się, czy jeszcze bar-
dziej pogłębi – dodał.
  Podkreślił, że  Miasto od 
dwóch lat szczegółowo 
analizuje dane demogra-
ficzne i  przygotowuje róż-
ne scenariusze działań. 
Wśród nich wymienił m.in. 
utworzenie Centrum Usług 
Społecznych, rozwój usług 
opiekuńczych dla seniorów 
oraz  rozmowy dotyczące 
przystąpienia Starogardu 
Gdańskiego do Metropolii 
Gdańsk–Gdynia–Sopot. 
– Coraz więcej młodych osób 
podejmuje pracę w Trójmie-
ście, nie decydując się jedno-
cześnie na  przeprowadzkę. 
Przynależność do Metropolii 
mogłaby pomóc w poprawie 

skomunikowania Starogar-
du z  Trójmiastem, na  czym 
bardzo nam zależy i  o  co 
będziemy zabiegać  – zazna-
czył. 
Temat wywołał szeroką 
dyskusję wśród członków 
Rady Gospodarczej, któ-
rzy zwracali uwagę przede 
wszystkim na konsekwencje 
zmian demograficznych dla 
lokalnej gospodarki i  rynku 
pracy. Rozmawiano o sposo-
bach zatrzymania młodych 
mieszkańców w  mieście, 
wyzwaniach związanych ze 
starzeniem się społeczeń-
stwa, przyszłości rynku 
pracy, wpływie sztucznej 
inteligencji na  gospodarkę 
oraz  znaczeniu migracji dla 
rozwoju przedsiębiorczości.

 Przewodniczący Rady Go-
spodarczej Stefan Lubaw-
ski zaproponował przygo-
towanie przez członków 
Rady propozycji rozwią-
zań, które mogłyby zostać 
przedstawione parlamen-
tarzystom z Kociewia.
O  bieżących inwestycjach 
miejskich poinformował 
zastępca prezydenta ds. 
techniczno-inwestycyj-
nych Tadeusz Błędzki. Na-
wiązując też do wcześniej-
szej dyskusji, zwrócił też 
uwagę na  brak stabilności 
zarówno w  gospodarce, 
jak i w otoczeniu prawnym, 
co ma bezpośredni wpływ 
na realizację inwestycji. 
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Powierzenie stanowisk 
dyrektorskich na kolejną 

kadencję odebrali Anna Pło-
szyńska-Damaszk (dyrektor 
Miejskiego Przedszkola Pu-
blicznego Nr 1), Maria Glin-
kowska (dyrektor Miejskie-
go Przedszkola Publicznego 
Nr 2 z  Oddziałami Integra-
cyjnymi), Monika Muchlińska 
(dyrektor Miejskiego Przed-
szkola Publicznego Nr 3), 
Ryszard Hapoński (dyrektor 
Publicznej Szkoły Podsta-
wowej Nr 6) oraz Jolanta Ło-
bocka (dyrektor Publicznej 
Szkoły Podstawowej Nr 8).
Prezydent Miasta Janusz 
Stankowiak oraz  jego za-
stępcy Maciej Kalinowski 
i Tadeusz Błędzki podzięko-

Miejskie zakończenie roku szkolnego
18 czerwca w Restauracji „Ogródek” odbyło się Miejskie Zakończenie Roku Szkolnego 2025/2026.

kami oświatowymi otrzy-
mali vouchery na  zakup 
nagród związanych z zakoń-
czeniem realizacji programu 
profilaktycznego. Podzię-

Publiczna Szkoła Pod-
stawowa nr 4 w  Sta-

rogardzie Gdańskim 
konsekwentnie rozwija 
swoją bazę dydaktyczną. 
Po modernizacji jednej 
z  pracowni komputero-
wych w  2022 roku, pla-
cówka zyskała kolejne 
nowoczesne miejsce do 
nauki i  prowadzenia zajęć 
socjoterapeutycznych. 
W  ramach wcześniejszej 
inwestycji gruntownie wy-
remontowano salę kom-
puterową, wyposażając 
ją w  24 nowe stanowiska 
komputerowe, nowocze-
sny serwer, tablicę mul-
timedialną, duży ekran, 
urządzenie wielofunkcyj-
ne do drukowania i skano-
wania oraz  nowe meble. 
Kolejnym etapem rozwoju 
szkoły było utworzenie 
nowej pracowni termina-
lowej, która została od-
dana do użytku 6 marca 
2026 roku. Sala mieści 
się w nowej części szkoły 
– łączniku pomiędzy bu-
dynkiem edukacji wcze-
snoszkolnej a halą sporto-
wą. Wyposażono ją w  20 
samodzielnych stanowisk 
komputerowych z  możli-
wością korzystania przez 
24 uczniów, stanowisko 
nauczyciela oraz multime-
dialną tablicę. Podobnie 
jak pierwsza pracownia, 
służy ona realizacji zajęć 
socjoterapeutycznych.

Czwórka stawia na 
nowoczesną edukację
Nowa pracownia terminalowa oraz doposażone gabi-
nety specjalistyczne wzbogaciły bazę dydaktyczną 
Publicznej Szkoły Podstawowej nr 4 w Starogardzie 
Gdańskim. Szkoła z  pomocą Miasta przeznaczyła 
na ten cel blisko 140 tys. zł, inwestując w rozwój no-
woczesnej edukacji oraz wsparcie uczniów uczestni-
czących w zajęciach socjoterapeutycznych.

Koszt urządzenia i  wypo-
sażenia nowej pracowni 
wyniósł blisko 140 tys. zł 
i  został w  całości sfinan-
sowany przez Miasto Sta-
rogard Gdański.
W ramach tej samej inwe-
stycji Szkoła doposażyła 
również sąsiadujące z pra-
cownią gabinety pedago-
ga i  psychologa. Zakupiła 
nowe meble oraz  sprzęt 
niezbędny do prowadzenia 
zajęć o charakterze socjo-
terapeutycznym.
Efekty przeprowadzonych 
prac obejrzeli 10 czerwca 
prezydent miasta Janusz 
Stankowiak, wiceprezy-
dent Maciej Kalinowski 
oraz  Naczelnik Wydzia-
łu Spraw Społecznych 
Agnieszka Buczyńska. 
– Bardzo dziękujemy Pre-
zydentowi Miasta i wszyst-
kim zaangażowanym 
w  ten projekt osobom za 
pomoc w  realizacji tego 
przedsięwzięcia. Dzię-
ki niemu uczniowie klas 
I–III, niezależnie od prze-
strzeni, w  której uczą się 
starsi uczniowie, mają 
pełne zaplecze dydak-
tyczno-wychowawcze 
w jednym skrzydle szkoły. 
To bardzo ważne dla po-
czucia komfortu i  bezpie-
czeństwa najmłodszych 
uczniów – podkreśliła dy-
rektor PSP 4 Monika Sen-
gerska. 

W uroczystościach zakończenia roku szkolnego uczest-
niczyli przedstawiciele władz miasta: Prezydent 

Miasta Starogard Gdański Janusz Stankowiak w Publicznej 
Szkole Podstawowej nr 1 im. Henryka Sienkiewicza w Sta-
rogardzie Gd., Zastępca Prezydenta Miasta ds. Społecznych 
Maciej Kalinowski – dzień wcześniej pożegnał ósmokla-

Zabrzmiał ostatni dzwonek
Oficjalnie rozpoczęliśmy wakacje! 26 czerwca we wszystkich miejskich szkołach wybrzmiał 
ostatni dzwonek, kończący rok szkolny 2025/26. Był to dzień pełen wzruszeń, podsumowań i gra-
tulacji za całoroczną pracę uczniów oraz nauczycieli.

i  gratulacje nauczycielkom, które w  tym roku odeszły na 
emeryturę. W Publicznej Szkole Podstawowej nr 2 oraz  Pu-
blicznej Szkole Podstawowej  nr 8 w  imieniu Prezydenta 
Miasta obecni byli jego przedstawiciele, którzy przekazali 
uczniom, nauczycielom i rodzicom życzenia udanych i bez-
piecznych wakacji.
To wyjątkowy dzień dla całej miejskiej społeczności. W tym 
roku edukację przedszkolną ukończyło 1035 przedszkola-
ków, a rok szkolny zakończyło 4290 uczniów szkół podsta-
wowych, w  tym 565 ósmoklasistów, którzy po wakacjach 
rozpoczną naukę w szkołach ponadpodstawowych.
Wszystkim dzieciom i  młodzieży życzymy słonecznych, 
bezpiecznych i  pełnych niezapomnianych przygód waka-
cji. Niech będzie to czas odpoczynku, nowych doświadczeń 
i nabrania sił przed kolejnym rokiem szkolnym. 

wali dyrektorom miejskich 
przedszkoli i  szkół za wzo-
rowe prowadzenie placó-
wek.
Kierujący miejskimi placów-

kowania za zaangażowanie 
w  pracę trafiły także do 
dyrektor Centrum Usług 
Wspólnych Beaty Ociesy.  

sistów w Publicznej Szkole Podstawowej Nr 3 w Starogar-
dzie Gdańskim, a  w  piątek uczestniczył w  zakończeniu 
roku szkolnego w  PSP 6, Zastępca Prezydenta Miasta ds. 
Techniczno-Inwestycyjnych Tadeusz Błędzki w Publicznej 
Szkole Podstawowej nr 4, Sekretarz Miasta Zbigniew Topo-
rowski w Publicznej Szkole Podstawowej Nr 3 w Starogar-
dzie Gdańskim oraz Radni Rady Miasta 
Władze miasta dodatkowo złożyły serdeczne życzenia 



6 30 czerwca 2026INFORMACJE

Tegoroczna zima była 
szczególnie trudna 

dla osób pozostających 
w  kryzysie bezdomno-
ści. W  styczniu 2026 roku 
Miasto Starogard Gdań-
ski przeprowadziło do-
raźną akcję pomocową, 
udostępniając w  czasie 
największych mrozów bu-
dynek dworca PKP jako 
miejsce, w  którym osoby 
bezdomne mogły ogrzać 
się i  bezpiecznie spędzić 
noc.
Prezydent Miasta Janusz 
Stankowiak nie poprze-
stał jednak  na działaniach 
interwencyjnych. Już 
w  marcu rozpoczął roz-
mowy dotyczące utwo-
rzenia na  terenie miasta 

Nowe miejsce wsparcia
Prezydent podjął decyzję o utworzeniu Punktu wsparcia dla osób w kryzysie bez-
domności, który od jesieni 2026 roku ma zapewniać schronienie, ciepły posiłek 
oraz podstawową pomoc osobom potrzebującym. 

Pani Jadwiga jest osobą 
pełną ciepła, wrażliwo-

ści i  wdzięku. To postać, 
która swoim blaskiem roz-
świetla mrok.
Opowiedziała o swoim dzie-
ciństwie i  młodości. Pod-
kreśliła jak ważni byli dla 
niej rodzice, którzy nauczyli 
ją cieszyć się życiem i z tego 
co ono przynosi. Mama we 
wspomnieniach Pani Jadwi-
gi zapisała się jako kobieta 
pełna empatii oraz  zdol-
ności manualnych. Szyła, 
robiła na  drutach, przędła 
na  kołowrotku i  wspaniale 
gotowała.
Pani Jadwiga jest osobą 

Setne urodziny Pani Jadwigi
Niezwykle inspirującą, pełną ciepłych rozmów i wspomnień wizytę z okazji set-
nych urodzin złożyli 9 czerwca Pani Jadwidze Piątek Prezydent Miasta Starogard 
Gdański Janusz Stankowiak oraz Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich Beata 
Tkaczyk-Kurkowska.

Punktu wsparcia dla osób 
w  kryzysie bezdomności. 
W tej sprawie odbył szereg 
spotkań z  kierownictwem 
oraz  pracownikami socjal-
nymi Miejskiego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Sta-
rogardzie Gdańskim. Ana-
lizowano potrzeby miesz-
kańców oraz  możliwe 
lokalizacje dla nowej pla-
cówki. Ostateczna decyzja 
o  jej utworzeniu została 
podjęta 3 czerwca br. pod-
czas spotkania z przedsta-
wicielami służb społecz-
nych i porządkowych.
Punkt wsparcia będzie 
miejscem doraźnego 
schronienia dla osób bez-
domnych z  terenu miasta 
Starogard Gdański, które 

potrzebują ochrony przed 
niekorzystnymi warun-
kami atmosferycznymi, 
szczególnie w  okresie je-
sienno-zimowym. Miejsce 
przeznaczone będzie dla 
osób zdolnych do samoob-
sługi, których stan zdrowia 
nie stanowi zagrożenia dla 
innych przebywających 
w niej osób.
Jego celem będzie zapew-
nienie bezpiecznego miej-
sca do odpoczynku, ogrza-
nia się, regeneracji sił 
oraz  utrzymania podsta-
wowej higieny osobistej.
— Punktu wsparcia ma za-
cząć działać od listopada 
2026 roku. Mamy wybra-
ną lokalizację, wstępny 
kosztorys i  projekt.   Przed 
nami wiele działań for-

malnych.   Jesteśmy 
w  trakcie przygotowywa-
nia dokumentów w  celu 
zabezpieczenia środków 
w  budżecie na  to zada-
nie oraz  przeprowadzenie   

dycznego, pracownika so-
cjalnego, terapeuty uzależ-
nień oraz prawnika.
O  przyjęciu osoby w  po-
trzebie decydować będą 
m.in. kolejność zgłoszeń, 
zachowanie osoby ubie-
gającej się o  pomoc, brak 
przejawów agresji oraz  ak-
ceptacja i  przestrzeganie 
regulaminu. Punkt będzie 
mógł jednocześnie zapew-
nić wsparcie 25 osobom.
Ma powstać w  ramach 
zadania publicznego pn. 
„Działania na  rzecz osób 
bezdomnych i zagrożonych 
bezdomnością przebywają-
cych na terenie Miasta Sta-
rogard Gdański”, finanso-

wanego ze środków Miasta.
Utworzenie Punktu wspar-
cia będzie stanowiło ważne 
uzupełnienie dotychcza-
sowego systemu wsparcia 
osób bezdomnych realizo-
wanego przez Miejski Ośro-
dek Pomocy Społecznej. 
Obecnie obejmuje on m.in. 
możliwość uzyskania skie-
rowania do schronisk dla 
osób bezdomnych oraz do-
stęp do pomocy żywno-
ściowej, w  tym wydawania 
gorących posiłków i  pro-
wiantu we współpracy ze 
stołówką Caritas Parafii 
pw. Miłosierdzia Bożego 
w  Starogardzie Gdańskim. 

W ramach wsparcia zapewnione zostaną:
- schronienie w godzinach nocnych w okresie 
   od października do kwietnia, 
- ciepłe i bezpieczne miejsce pobytu,
- możliwość skorzystania z łaźni,
- pomoc w zakresie utrzymania higieny osobistej,
- dostęp do czystej odzieży,
- ciepły posiłek i napoje.

pełną wdzięczności za każ-
dy zwykły dzień. Jak mówi, 
receptą na  życie jest cie-
szyć się z  małych rzeczy, 
być życzliwym i  nigdy niko-
mu nie zazdrościć.
Jubilatka opowiedziała 
o  swoich pięknych wspo-
mnieniach związanych 
z  miejscem, w  którym się 
wychowywała – Owidzu. 
Miała swojego źrebaczka 
o  imieniu Czajka, małego 
pieska o  imieniu Fifi, któ-
rego znalazła jako szcze-
niaczka w  lesie. Miłość do 
zwierząt zawsze była domi-
nująca w jej życiu. Od dziec-
ka miała też swoje obo-
wiązki. Jako sześcioletnia 
dziewczynka pasła gęsi. Nie 
obca była jej też ciężka pra-
ca fizyczna na  gospodar-
stwie, jakiej podejmowała 
się w  młodości. Jak wspo-
mina, pracowitość także 
jest kluczem do szczęśliw-
szego życia.  Był też trudne 
momenty, bo  czasy okupa-

cji również odcisnęły swoje 
piętno w Jej życiu. Pani Ja-
dwiga jest wdową, jej mąż 
pracował w  Starogardzie 
Gdańskim jako kierownik 
działu telekomunikacji. 
Sama pracowała w  Zakła-
dach Farmaceutycznych 
Polfa, obecnej Polpharmie, 
przez 34 lata. Wychowa-
li dwójkę synów. Jeden 
z nich, pan Wojciech Piątek 
był siatkarzem MKS LO Sta-
rogard. W  roku 1966, mło-
dzieżowym reprezentantem 
Polski, który wywalczył 

z  drużyną  Płomień   histo-
ryczny Klubowy Puchar Eu-
ropy seniorów.
Jubilatka była wzruszo-
na wizytą, jaką jej złożono. 
Wielokrotnie podkreśla-
jąc jak cieszy się z  tego, iż 
otaczają ją dobrzy życzliwi 
ludzie, którzy o  niej pamię-
tają. Obecni na gościnie byli 
także zaprzyjaźniony od lat 
Proboszcz Parafii pw. św. 
Mateusza ks. Eugeniusz 
Stencel oraz  pielęgniar-
ka Pani Jadwigi - Barbara 
Strzyżewska. 

procedur dla uzyskania po-
zwolenia — mówi prezydent 
miasta Janusz Stankowiak. 
Co będzie oferować Punkt 
wsparcia dla osób w kryzy-
sie bezdomności?
Punkt wsparcia dla osób 
w  kryzysie bezdomności 
świadczyć będzie pomoc 
interwencyjną w  porze 
nocnej. Jego działalność 
skoncentrowana będzie 
na  zaspokajaniu podsta-
wowych potrzeb życio-
wych osób bezdomnych, 
samodzielnych – zarówno 
kobiet, jak i mężczyzn.
W  kolejnym etapie roz-
ważane jest również ob-
jęcie Punktu doraźnym 
wsparciem specjali-
stycznym, obejmującym 
dyżury ratownika me-
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Spotkanie poświęcono m.in. zagad-
nieniom dostępności, likwidacji 
barier architektonicznych oraz  po-

prawie komunikacji osób z  niepełno-
sprawnościami.  Jednym z  głównych 
punktów obrad była prezentacja projektu 
„Centrum Komunikacji dla Osób z  Nie-
pełnosprawnościami”, którą przedstawiła 
Patrycja Bławat-Kulińska, Koordynator 
ds. Dostępności Architektonicznej. Part-
nerami przedsięwzięcia są Polski Związek 
Głuchych oraz  Polskie Stowarzyszenie 
na  Rzecz Osób z  Niepełnosprawnością 
Intelektualną. Projekt ma zapewnić oso-
bom z  niepełnosprawnościami wsparcie 
w bieżącym komunikowaniu się i ułatwić 
dostęp do informacji oraz usług. Inicjaty-
wa realizowana jest w oparciu o założenia 
Konwencji ONZ o prawach osób z niepeł-
nosprawnościami. Szczegółowe informa-
cje na temat projektu znajdują się na stro-
nie www.centrumkomunikacji.pl. 
Przewodniczący Rady Łucjan Czernie-
jewski zaproponował, aby jej członkowie 
regularnie uczestniczyli w  wydarzeniach 
organizowanych przez stowarzyszenia 
i  organizacje, które reprezentują. Po-
mysł spotkał się z  aprobatą wszystkich 
obecnych i ma służyć lepszej współpracy 
oraz wymianie doświadczeń między śro-
dowiskami działającymi na  rzecz osób 
z niepełnosprawnościami.
W  dalszej części spotkania dyskutowano 
o  barierach architektonicznych wystę-
pujących na  terenie miasta. Członkowie 
Rady podkreślili, że w Starogardzie Gdań-
skim funkcjonuje już wiele obiektów do-
stosowanych do potrzeb osób z niepełno-
sprawnościami. Wśród nich wymieniono 
m.in. Centrum Deyny, Miejską Bibliotekę 

Rada o dostępności 
i komunikacji
Projekt ułatwiający komunikację osobom z niepełnosprawnościami, po-
mysł wyróżniania dostępnych obiektów oraz aktualizacja informatora 
dla seniorów – to najważniejsze tematy posiedzenia Społecznej Rady ds. 
Osób Niepełnosprawnych, które odbyło się 9 czerwca. 

W  ramach oferty se-
niorzy mogą wykupić 

miesięczny karnet OPEN 
w  cenie 130 zł. Karnet 
uprawnia do nieograniczo-
nego korzystania z siłowni 
przez cały miesiąc, bez li-
mitów czasowych.
Siłownia, działająca nie-
przerwanie od 2000 roku, 
znajduje się w  bezpośred-
nim sąsiedztwie Dziennego 
Domu Senior+, co dodat-
kowo ułatwia korzystanie 
z  obiektu. Do dyspozycji 
ćwiczących jest około 130 
stanowisk treningowych, 
pozwalających na  kom-
pleksowy trening dosto-
sowany do indywidualnych 
potrzeb i możliwości.
Jak podkreśla właściciel 
obiektu, każdy senior, 
który zdecyduje się na  za-
kup karnetu, może liczyć 

Seniorzy na siłownię
Dzięki inicjatywie Starogardzkiej Rady Seniorów 
oraz  Bogdana Wróbla, właściciela siłowni przy ul. 
Hallera F-G, seniorzy mogą skorzystać ze specjalne-
go karnetu w atrakcyjnej cenie. 

na  instruktaż oraz  pomoc 
w  doborze odpowiednich 
ćwiczeń. Dzięki temu oso-
by rozpoczynające swoją 
przygodę z  aktywnością 
fizyczną będą mogły bez-
piecznie i komfortowo ko-
rzystać ze sprzętu.
Siłownia jest czynna co-
dziennie w  godzinach od 
6:00 do 21:30. Osoby, które 
chciałyby ćwiczyć w  spo-
kojniejszej atmosferze, za-

chęcane są do odwiedza-
nia obiektu w  godzinach 
przedpołudniowych, kiedy 
ruch jest zdecydowanie 
mniejszy.
W  sprawie współpracy 
i  promocji aktywności fi-
zycznej wśród seniorów 
z  Bogdanem Wróblem 
spotkali się: Przewodni-
czący Starogardzkiej Rady 
Seniorów Bogdan Adam, 
członek rady Ryszard Stu-
biński, który od lat sam 
korzysta z  tej formy ak-
tywności i zachęca do niej 
innych seniorów, a  także 
Ewa Życzyńska, Pełno-
mocnik Prezydenta Miasta 
ds. osób z Niepełnospraw-
nością i Seniorów. 

Publiczną oraz  Starogardzkie Centrum 
Kultury.
W trakcie rozmów pojawiła się także pro-
pozycja stworzenia systemu rekomen-
dacji dla miejsc spełniających standardy 
dostępności. Obiekty przyjazne osobom 
z niepełnosprawnościami mogłyby otrzy-
mywać specjalne oznaczenie i  rekomen-
dację Społecznej Rady ds. Osób Niepełno-
sprawnych, co ułatwiłoby mieszkańcom 
identyfikację miejsc dostosowanych do 
ich potrzeb.
Na zakończenie Ewa Życzyńska, peł-
nomocnik Prezydenta Miasta ds. Osób 
z Niepełnosprawnością i Seniorów, przy-
pomniała o  wydanym w  2018 roku in-
formatorze „Przyjazny Starogard dla 
Seniorów”. Zapowiedziała jego aktuali-
zację oraz zwróciła się do członków Rady 
z prośbą o weryfikację i uzupełnienie za-
wartych w nim danych, tak aby publika-
cja mogła jak najlepiej odpowiadać na po-
trzeby starszych mieszkańców miasta. 
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Wielkie święto miasta rozpoczął im-
ponujący Starogardzki Korowód, 
który wyruszył z  Parku Nowe Ob-

licze i  ulicami miasta dotarł na  Stadion Miej-
ski im. Kazimierza Deyny. Wspaniałe stroje, 
dopracowane prezentacje oraz  spontaniczna 
radość stworzyły niezapomnianą atmosferę. 
W  kategorii EDUKACJA zwyciężyło Miejskie 
Przedszkole Publiczne Nr 2, a  wyróżnienia 
otrzymały Publiczna Szkoła Podstawowa Nr 
8 i Publiczna Szkoła Podstawowa Nr 2. W ka-
tegorii OPEN zwyciężył Starogardzki Klub 
Sportowy, a wyróżnione zostały UKS Ósemka 
i Starogardzkie Centrum Kultury. Wyniki ogło-
siła przewodnicząca jury, naczelnik Wydziału 
Informacji Społecznej Urzędu Miasta Renata 
Połomska.
 
Po wejściu Starogardzkiego Korowodu na Sta-
dion Miejski nastąpiło oficjalne otwarcie Dni 
Starogardu Gdańskiego 2026. Wspólnie z  za-

Rekordowo, muzycznie i kolorowo
Koncerty gwiazd, rekordowa linia z naleśników, lunapark, stoiska z pysznościami i mnóstwo atrakcji 
dla całych rodzin. Dni Starogardu Gdańskiego 2026 przyciągnęły tłumy mieszkańców oraz gości. 19 i 20 
czerwca miasto tętniło muzyką, dobrą zabawą i wyjątkową atmosferą wspólnego świętowania.

Kwidzyn Sebastian Kasztelan oraz  Burmistrz 
Miasta Pelplin Mirosław Chyła.  
Tuż po oficjalnym rozpoczęciu Dni Starogardu 
Gdańskiego odbyła się tradycyjna Intronizacja 
Króla Kurkowego. Prezydent Stargardu Gdań-
skiego Janusz Stankowiak symboliczne prze-
kazał klucz do bram miasta na  jego ręce. Po 
raz trzeci Królem Starogardzkiego Kurkowego 
Bractwa Strzeleckiego został Jarosław Czy-
żewski, który przyjął przydomek „Zdobywca”. 
Insygnia władzy przekazał mu ustępujący Król 
Mariusz Szwarc. – Stanąć przed Wami w tak do-
niosłym momencie to dla mnie chwila ogrom-
nego wzruszenia i dumy. Zdobycie tytułu Kró-
la Kurkowego traktuję nie tylko jako sukces 
sportowy, ale  przede wszystkim jako ogrom-
ne zobowiązanie wobec naszej wielowieko-
wej tradycji. Moi Rycerze i wszyscy Bracia bez 
Waszej obecności ten sukces nie smakowałby 
tak dobrze i w ogóle nie byłby możliwy. Bar-
dzo serdecznie Wam dziękuję. Przewodzenie 
Wam to dla mnie wielki przywilej. Obiecuję, 
że  przez rok mojego panowania będę wiernie 
strzegł naszych ideałów i godnie reprezentował 
nas na zewnątrz – mówił XXXII Król Kurkowe-
go Bractwa Strzeleckiego w Starogardzie Gdań-
skim Jarosław Czyżewski.
Wieczorem na starogardzkiej scenie wystąpili: 
Emaiks, Gruby Mielzky, Fisz Emade oraz Pak-
tofonika Orchestra.

W  sobotę przenieśliśmy się na  Rynek Staro-
miejski, gdzie na mieszkańców i naszych gości 
czekały warsztaty, stoiska, animacje dla dzieci 
przygotowane m.in. przez Wydział Informacji 
Społecznej Urzędu Miasta Starogard Gdań-
ski, Starogardzkie Centrum Kultury, Miejską 
Bibliotekę Publiczną im. ks. Bernarda Sychty 
oraz Muzeum Ziemi Kociewskiej.
Udało nam się też ustanowić nowy rekord Pol-
ski na najdłuższą linię z naleśników. Domowej 
roboty pyszności z  dżemem truskawkowym 
zachwyciły wszystkich zgromadzonych. Panie 
z KGW Klonówka piekły je od godziny 4:00 nad 
ranem. Nowy rekord to 181, 40 m. Linia jest 

proszonymi gośćmi dokonał go gospodarz 
Prezydent Miasta Janusz Stankowiak. – Bardzo 
Wam dziękuję za tak wspaniałe przejście koro-
wodu, którego wspólnie dokonaliśmy. To jest 
szczególny moment, bo  po to organizujemy 
takie wydarzenie, abyśmy się tutaj spotkali. 
Z  rodziną, z  przyjaciółmi, z  ludźmi, których 
nie znamy, a być może za chwilę ich poznamy. 
Lokalna społeczność cieszy się razem, bawi się 
razem i jest dumna ze swojego miasta. Kochani 
zasługujecie na takie chwile jak ta. Przez cały 
rok ciężko pracujecie, bez względu na to gdzie, 
robicie to dla nas wszystkich, dla naszego mia-
sta – powiedział prezydent Starogardu Gdań-
skiego Janusz Stankowiak.
 
Wśród zaproszonych gości podczas oficjalne-
go otwarcia Dni Starogardu Gdańskiego zna-
leźli się m.in. Posłanka na Sejm RP Magdalena 
Sroka, Poseł na Sejm RP Patryk Gabriel, Poseł 
na  Sejm RP Kazimierz Smoliński, Senator RP 
Ryszard Świlski, Członek Zarządu Wojewódz-
twa Pomorskiego Adam Gawrylik, Radny Sej-
miku Województwa Pomorskiego Sebastian 
Dadaczyński, władze powiatu starogardzkiego 
i gminy Starogard Gdański, a także przedsta-
wiciele pobliskich miast: Prezydent Miasta 
Tczew Łukasz Brządkowski, Burmistrz Miasta 
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Podczas XX Święta 
Kawalerii 2. Pułku 

Szwoleżerów Rokitniań-
skich mieszkańcy miasta 
oraz  goście z  całego re-
gionu mogli podziwiać wi-
dowiskowe pokazy kawa-
leryjskie, konne akrobacje, 
inscenizacje historyczne 
oraz  nowoczesny sprzęt 
wojskowy, w  tym dyna-
miczny pokaz czołgów K2.
Od dwudziestu lat człon-
kowie Stowarzyszenia 2. 
Pułku Szwoleżerów Rokit-
niańskich organizują wy-
darzenie upamiętniające 
słynną szarżę pod Rokitną 
z 13 czerwca 1915 roku. Te-
goroczne obchody miały 
szczególny charakter, po-
nieważ  zbiegły się ze 100. 
rocznicą przybycia kawa-
lerzystów do Starogardu 
Gdańskiego.
Choć kawaleria nie odgry-
wa już takiej roli militarnej 
jak dawniej, widok uła-
nów wciąż budzi szacunek 
i  dumę. Święto Kawalerii 
jest okazją do pielęgno-
wania tradycji narodowych 
oraz  przypominania o  bo-
haterach, którzy zapisali 
się na kartach historii Pol-
ski.
Największe zaintereso-
wanie publiczności wzbu-
dził dynamiczny pokaz 
koreańskich czołgów K2. 
Nowoczesne maszyny za-
chwyciły widzów swoją 
zwrotnością, szybkością 

Święto Kawalerii
Historia polskiej kawalerii, widowiskowe pokazy 
konne, dynamiczna prezentacja czołgów K2 i  setki 
widzów – XX Święto Kawalerii 2. Pułku Szwoleżerów 
Rokitniańskich po raz kolejny zgromadziło w Stadzie 
Ogierów miłośników tradycji, historii i wojskowości. 
Tegoroczne wydarzenie miało szczególny wymiar, 
ponieważ odbyło się w roku 100. rocznicy przybycia 
kawalerzystów do Starogardu Gdańskiego.

i możliwościami bojowymi.
Odwiedzający mogli rów-
nież obejrzeć z  bliska 
transportery KTO Ro-
somak, broń historycz-
ną, wyposażenie Wojska 
Polskiego z  1939 roku 
oraz  współczesne pojazdy 
i  uzbrojenie wykorzysty-
wane przez Siły Zbrojne RP 
i państwa NATO.
W  wydarzeniu uczest-
niczyli przedstawiciele 
władz miasta: Janusz 
Stankowiak, Prezydent 
Miasta Starogard Gdański, 
jego zastępcy Maciej Ka-
linowski i  Tadeusz Błędz-

ki oraz  Przewodnicząca 
Rady Miasta Anna Benert. 
Wspólnie z  mieszkańcami 
przeżywali chwile pełne 
dumy, wzruszeń i refleksji.
Wokół placu pokazowe-
go zgromadziły się tłumy 
widzów, które z  zapartym 
tchem śledziły zmagania 
kawalerzystów odgrywane 
przez członków grup re-
konstrukcyjnych. Barwny 
komentarz Jerzego Hani-
sza pozwalał lepiej zrozu-
mieć prezentowane wyda-
rzenia. 
Wiele emocji dostarczył 
pokaz musztry konnej 
i  prezentacja władania 
białą bronią w  wykonaniu 
Szwadronu Reprezenta-
cyjnego Kawalerii Wojska 
Polskiego. Duże wrażenie 
zrobiły również akrobacje 
konne przygotowane przez 
Jeździecki Klub Sportowy 
„Czarna Podkowa – Gródek” 
– 16. Pułk Ułanów Wielko-
polskich, które publicz-
ność nagrodziła gromkimi 
brawami.
Święto Kawalerii było nie 
tylko widowiskiem histo-
rycznym, ale  także oka-
zją do zdobycia wiedzy 
o  współczesnym wojsku. 
Uczestnicy mogli poroz-
mawiać z  żołnierzami, 
zapoznać się z  wyposaże-
niem armii oraz  uzyskać 
informacje na  temat służ-
by wojskowej i  możliwości 
rekrutacji. 

dłuższa od poprzedniej o 7,4 m. Mieszkańcom 
pyszne naleśniki rozdawali m.in. Prezydent 
Miasta Janusz Stankowiak, Przewodnicząca 
Rady Miasta Anna Benert, Zastępca Prezydent 
Miasta ds. Techniczno-Inwestycyjnych Tade-
usz Błędzki oraz burmistrz Kwidzyna Sebastian 
Kasztelan. Na scenie brawurowy występ dał ze-
spół Bayer Full.
Przed koncertami gwiazd na  Stadionie Miej-
skim wystąpił także dobrze znany nam 
wszystkim reprezentant Polski na  Eurowizji 
Junior Dominik Arim. Publiczność porwał także 
energetyczny zespół eLOVE. Po jego koncercie 
na scenie pojawił się Piotr Rogucki & Normalni 
Ludzie, a na zakończenie rewelacyjne show dali 
bracia Kacperczyk z zespołem.
W  tym roku poza lunaparkiem, dodatkową 
atrakcją było zorganizowane na  dachu Cen-
trum Deyny silent disco. Dzięki słuchawkom 
można było potańczyć do wybranych przez 
siebie rytmów.
Dni Starogardu Gdańskiego 2026 były barw-
ne, tłumne, gorące i  bardzo aktywne. Staro-
gard tętnił życiem, energią i muzyką. Wielkie 
Święto naszego Miasta po raz kolejny pokaza-
ło, jak silną i  piękną społecznością jesteśmy. 
Wspólnie stworzyliśmy atmosferę pełną rado-
ści, wzruszeń, dumy i otwartości. Dziękujemy, 
że byliście z nami. 
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W  marszu, który pro-
wadziła Młodzieżo-

wa Orkiestra Dęta ,,Bega-
ma”   uczestniczyli również 
Przewodnicząca Rady 
Miasta Starogard Gdański 
Anna Benert oraz  Zastępca 
Prezydenta Miasta ds. Spo-
łecznych Maciej Kalinowski, 
którzy wraz z mieszkańcami 
przeszli ulicami miasta, pod-

Marsz dla Życia
W  ramach Festiwalu dla Życia i  Rodziny 14 czerwca 
w Starogardzie Gdańskim odbył się Marsz dla Życia. 
To wydarzenie było okazją do wyrażenia szacunku 
dla życia, rodziny oraz wartości, które łączą lokalną 
społeczność.

Nową figurkę wspól-
nie odsłonili Janusz 

Stankowiak Prezydent 
Miasta Starogard Gdań-
ski oraz  Mariusz Szwarc, 
współwłaściciel spół-
ki Moderato, będącej 
sponsorem najnowszego 
Gwiazdka.  Podczas wyda-
rzenia nie zabrakło także 
dzieci   z  przedszkola Mo-
draczek, które jako pierw-

Pojawił się piąty Gwiazdek
Rodzina miejskich figurek właśnie się powiększyła.  23 czerwca uroczyście od-
słonięto Gwiazdka Budowlańca, który zamieszkał na fontannie kompleksu Mode-
rato przy Alei Jana Pawła II.

Na uczestników czekały 
dmuchana zjeżdżalnia, 

gry i  zabawy, słodkie nie-
spodzianki oraz wspólne 
grillowanie.

Do zabawy dołączyli także 
Prezydent Miasta Staro-
gard Gdański Janusz Stan-
kowiak i jego Zastępca ds. 
Techniczno-Inwestycyj-
nych Tadeusz Błędzki, któ-
rzy spędzili to popołudnie 
razem z  dziećmi i  ich ro-
dzinami. Wydarzenie zor-
ganizował radny Wojciech 
Pielecki. 

Witajcie wakacje
25 czerwca plac zabaw „Jacek i Agatka” tętnił rado-
ścią i dziecięcym śmiechem. Najmłodsi mieszkańcy 
wspólnie powitali lato i upragniony czas wakacyjne-
go odpoczynku.

Prezydent podziękował 
dyrektorom i pracownikom 
PSP 1, MPP 8 oraz SCK za-
angażowanie i ogrom pracy 
włożonej w przygotowanie 
do wdrożenia i certyfikacji. 
Wyraził uznanie dla nie-
ustannego doskonalenia 
świadczonych usług. 
Podczas uroczystości z ra-
mienia Polskiego Rejestru 
Statków obecny był  Prze-
mysława Gałka - Dyrektor 
Pionu Certyfikacji Pol-
skiego Rejestru Statków 
S.A. oraz Beata Michalska 
– Kierownik Biura Rozwoju 
Certyfikacji Polskiego Re-
jestru Statków S.A. 

Jakość ma znaczenie
Podczas zakończenia roku szkolnego  w Szkole Pod-
stawowej nr 1 Prezydent Miasta Janusz Stankowiak 
wręczył dyrektorom trzech miejskich placówek 
certyfikaty potwierdzające zgodność Systemów Za-
rządzania Jakością z  normą ISO 9001. Odebrali je 
Arkadiusz Kobierzyński, dyrektor Publicznej Szkoły 
Podstawowej nr 1,  Zofia Czerwińska, dyrektor Miej-
skiego Przedszkola Publicznego nr 8 „Bajeczka” oraz 
Ewa Roman, dyrektor Starogardzkiego Centrum Kul-
tury. 

sze mogły przywitać no-
wego mieszkańca miasta.
Wszystko zaczęło się w lip-
cu 2022 roku od Gwiazdka 
Podróżnika przy dwor-
cu kolejowym i  Gwiazdka 
Wędkarza w  Parku Miej-
skim. Później pojawił 
się Gwiazdek Bulwarek, 
a  następnie Gwiazdek Le-
śnik przy Nadleśnictwie 
Starogard.  Czy to koniec 
gwiazdkowej ekspansji? 
Nic na to nie wskazuje!  

Każda kolejna rzeźba także 
może mieć swoich patro-
nów. Zachęcamy instytu-
cje oraz  przedsiębiorców 
do kontaktu z  Wydziałem 
Informacji Społecznej 
Urzędu Miasta pod adre-
sem mailowym:  wis@um.
starogard.pl. 

kreślając znaczenie wzajem-
nego szacunku i wspólnoty.
Marsz wyruszył z Rynku i za-
kończył się w  Parku Nowe 
Oblicze, gdzie zebrani mogli 
podziwiać występy arty-
styczne. Na scenie pojawiły 
się takie zespoły, jak Pro-
mienie Miłosierdzia, Małe 
stópki oraz  Fefernuski. Wy-
stąpił też Mirosław Dere-

Uzyskane certyfikaty 
świadczą o  wdrożeniu 

przez jednostki rozwiązań 
zgodnych z  polityką jako-

ści i stawianiu ich w gronie 
nowoczesnych organiza-
cji, stosujących wysokie 
standardy zarządzania. 

das. Najmłodsi mogli wziąć 
udział w animacjach. 
Wydarzenie zorganizowa-
ła Fundacja Małych Stópek 
oraz parafia pw. św. Wojcie-
cha w  Starogardzie Gdań-
skim.  
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Starogardzka Strzelnica po raz trzydziesty 
stała się miejscem spotkania Kurkowych 

Braci Strzeleckich z  całego regionu. Na za-
proszenie Kurkowego Bractwa Strzeleckiego 
w  Starogardzie Gdańskim do naszego miasta 
przybyli przedstawiciele zaprzyjaźnionych 
bractw z Gdyni, Kartuz, Kościerzyny, Tucholi, 
Skarszew, Tczewa, Wejherowa, Brus, Czarne-
go, Chojnic i Mosiny. 
Uczestnicy rywalizowali o Złote, Srebrne i Brą-
zowe Pierścienie św. Katarzyny oraz  tarcze 
ufundowane przez Prezydenta Miasta Staro-
gard Gdański, Przewodniczącą Rady Miasta 
Starogard Gdański, Wójta Gminy Starogard, 
Starostę Starogardzkiego, 2.Pułk Szwoleże-
rów Rokitniańskich oraz  Tarczę na  Rozbudo-
wę Strzelnicy. Turniej otworzył prezes Kur-
kowego Bractwa Strzeleckiego w Starogardzie 
Gdańskim Zbigniew Bona, życząc wszystkim 
uczestnikom „bystrego oka i pewnej ręki”. 
W  inauguracji wydarzenia uczestniczyli m.in. 
Prezydent Miasta Starogard Gdański Janusz 
Stankowiak, zastępca prezydenta Maciej Kali-

Tradycja, sport i bracka wspólnota
Kurkowe Bractwa Strzeleckie z całego regionu spotkały się w Starogardzie Gdańskim podczas jubileuszo-
wego XXX Krajowego Turnieju Strzeleckiego. Wydarzenie połączyło sportową rywalizację z pielęgnowa-
niem wielowiekowych tradycji brackich oraz integracją środowiska strzeleckiego. 

nowski, Wójt Gminy Starogard Artur Osnowski 
oraz  Przewodnicząca Rady Miasta Starogard 
Gdański Anna Benert.
Prezydent podziękował prezesowi Zbignie-
wowi Bonie, członkom Zarządu oraz  wszyst-
kim Braciom Kurkowym za ich zaangażowanie 
i konsekwencję w kultywowaniu tradycji, które 

16 maja po raz trzeci został Pan Królem Kur-
kowego Bractwa Strzeleckiego Królewskiego 
Miasta Starogard Gdański. Spodziewał się Pan 
tego? 
Nie, nie spodziewałem się, ale by zwiększyć 
swoje szanse miałem sprawdzoną taktykę. 
Jeżeli ktoś będzie zainteresowany to chętnie 
ją w  szczegółach wyjawię. Jest ona częścio-
wo widoczna na filmie, który nakręcił podczas 
strzelania jeden z  braci kurkowych Mariusz 
Nierzwicki, za co mu serdecznie dziękuję. Na 
załączonym zdjęciu zaznaczyłem na ścianie 
u  mnie w  domu miejsce na żerdzi, w  które 
strzelałem do umieszczonego na niej kura. To 
widoczne czarne koło o średnicy wystrzelonej 

Bracia mają 
ambitne plany
Rozmowa z XXXII Królem Kurkowego Bractwa Strzeleckiego w Sta-
rogardzie Gdańskim Jarosławem Czyżewskim. 

kuli po lewej stronie drzewca. Po tym strzale 
drzazga została przecięta i kur spadł na ziemię.

Jakie są plany Bractwa na okres Pana rządów? 
Co wydarzy się w najbliższym czasie?
Bracia na czele z Zarządem mają ambitne pla-
ny. Z  pewnością będzie to dalsza rozbudowa 
nowych, częściowo krytych osi strzeleckich, tj. 
100 m, 50 m i 10 m. Planowane imprezy brac-
kie i te dla mieszkańców naszego miasta będą 
organizowane według utartego już przez lata 
planu. 

Zdobywając tytuł Króla Kurkowego Bractwa 
Strzeleckiego po raz trzeci doskonale zdaje 

Królewski i  oprócz wszystkich braci kurko-
wych z  osobami towarzyszącymi zaproszę na 
niego też znamienitych gości. Ze względu na 
żałobę po niedawnej śmierci mojej kochanej 
mamy nie będzie to tym razem Bal Królewski. 
Obowiązki to częste reprezentowanie Bractwa 
na zewnątrz podczas różnych uroczystości. 
Bardzo odpowiedzialnym obowiązkiem będzie 
przewodzenie Kapitule Orderu Zasługi Kurko-
wego Bractwa Strzeleckiego w  Starogardzie. 
A  chyba najbardziej zaszczytnym przywile-
jem będzie udział w strzelaniu 20-22 sierpnia 
w przyszłym roku o Tytuł Europejskiego Króla 
Strzelców EGS w  Chorwackim mieście Karlo-
vec. To miasto o podobnej ilości mieszkańców 
co nasz Starogard zgromadzi w tym czasie kil-
kadziesiąt tysięcy strzelców z całej Europy.

Pana przydomek „Zdobywca” brzmi napraw-
dę dumnie. Jak Pan się czuje nosząc go?  
Czuję się bardzo dobrze, bo podoba mi się i ład-
nie koresponduje z moimi poprzednimi przy-
domkami, tj. przydomkiem pierwszego powo-
jennego Króla naszego Bractwa „Sprawiedli-
wy” nadanym mi w 1995 roku i potem w 2007 
roku trzynastego Króla „ Zwycięski”. 

Pan sobie sprawę z tego, że panowanie wiąże 
się z licznymi obowiązkami. Jakimi? Czy ktoś 
będzie pomagał Panu w ich wypełnianiu?
Pracujemy zespołowo przy bardzo aktywnym 
Zarządzie. Tak, Król ma przywileje, ale i  tra-
dycyjne obowiązki. Zorganizuję zatem Raut 

od pokoleń stanowią ważną część historii mia-
sta. Uczestnikom turnieju życzył satysfakcji 
ze sportowej rywalizacji prowadzonej w duchu 
szacunku, przyjaźni i brackiej życzliwości.
Podczas spotkania uhonorowano także Bra-
ta Kazimierza Laskowskiego, który odebrał 
puchar, tarczę i  dyplom za zajęcie I  miejsca 

w  strzelaniu do Tarczy Zjednoczenia Kurko-
wych Bractw Strzeleckich RP podczas XVII 
Kongresu ZKBS RP w  Wejherowie. XXX Kra-
jowy Turniej Strzelecki po raz kolejny po-
twierdził, że  Starogard Gdański jest ważnym 
miejscem na mapie ruchu brackiego w Polsce, 
a  wieloletnie tradycje Kurkowego Bractwa 
Strzeleckiego nadal cieszą się dużym zaintere-
sowaniem i szacunkiem kolejnych pokoleń. 
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Konrad jest zawodni-
kiem klubu od około 

pięciu lat. Od początku 
swojej sportowej drogi 
systematycznie rozwijał 
umiejętności w konkuren-
cjach pięcioboju nowo-
czesnego, odnosząc liczne 
sukcesy najpierw w  dwu-
boju, a  obecnie również 
w  trójboju nowoczesnym. 
Na przestrzeni lat wielo-
krotnie stawał na podium 
zawodów regionalnych 
i  ogólnopolskich, konse-
kwentnie budując swoją 
pozycję w  gronie czoło-
wych młodych zawodni-
ków w kraju.
Na osiągnięty sukces 

Sukces 
Konrada Łaskiego
Zawodnik UKS Ósemka Konrad Łaski,  podczas Let-
nich Mistrzostw Polski w Trójboju Nowoczesnym wy-
walczył tytuł Mistrza Polski.

składają się przede 
wszystkim pracowitość, 
determinacja oraz ogrom-
na ambicja zawodnika. 
Konrad od lat wykazuje 
wyjątkowe zaangażo-
wanie w  treningi, a  jego 
systematyczna praca 
i sportowa postawa prze-
kładają się na kolejne suk-
cesy.
Nieocenioną rolę w  roz-
woju sportowym zawod-
nika odgrywa również 
trener Mariusz Noetzel, 
który od lat odpowiada za 
przygotowanie Konrada 
do startów oraz  wspiera 
go na  kolejnych etapach 
kariery sportowej.  

Już wkrótce poznamy ofi-
cjalnych zwycięzców te-

gorocznej edycji, najbardziej 
aktywnych uczestników, 
a  także szkołę której spo-
łeczność najaktywniej krę-
ciła kilometry dla Starogar-
du Gdańskiego. Na najlepsze 
rowerzystki i  najlepszych 

Rywalizacja zakończona
Tegoroczna rywalizacja o  Puchar Rowerowej Stolicy 
Polski dobiegła końca. Starogard Gdański już po raz 
siódmy wziął udział w ogólnopolskiej akcji promującej 
aktywność fizyczną oraz rower jako codzienny środek 
transportu. Dzięki ogromnemu zaangażowaniu miesz-
kańców nasze miasto zajęło 16 miejsce wśród 57 miast 
biorących udział w rywalizacji.

Wśród uhonorowanych był również wielo-
letni działacz zasłużony szczególnie dla 

starogardzkiej koszykówki Janusz Paturalski 
oraz trener, którego podopieczni mają za sobą 
wiele sportowych sukcesów Wojciech Myszk.

Gala Pomorskiej Koszykówki
Podczas XV Gali Pomorskiej Koszykówki Miasto Starogard Gdański 
zostało uhonorowane Medalem 80-lecia Pomorskiego Okręgowego 
Związku Koszykówki – najwyższym odznaczeniem przyznawanym 
przez Zarząd POZKosz za zasługi dla rozwoju pomorskiej koszyków-
ki.

W imieniu Prezydenta Miasta Starogard Gdań-
ski Janusza Stankowiaka wyróżnienie odebra-
ła Renata Połomska, Naczelnik Wydziału In-
formacji Społecznej Urzędu Miasta Starogard 
Gdański. 

rowerzystów czekają atrak-
cyjne nagrody ufundowane 
przez Zakłady Farmaceu-
tyczne Polpharma, Grupę 
GPEC oraz Miasto Starogard 
Gdański.
Serdecznie dziękujemy 
wszystkim, którzy włączyli 
się w  akcję i  każdego dnia 

To był dzień pełen spor-
towych emocji, uśmie-

chu i  świetnej zabawy. 
W wydarzeniu udział wzię-
ło sześć miast partner-
skich, a  turniej był dosko-
nałą okazją do integracji, 
rozmów i  budowania jesz-
cze silniejszych relacji.
Na uczestników czekało 
aż 6 wymagających konku-
rencji, w których liczyły się 
zwinność, spryt, współ-
praca i spostrzegawczość. 
Naszej drużynie, która 
składała się z  pracowni-
ków Ośrodka Sportu i  Re-
kreacji przewodził Pre-
zydent Miasta Starogard 
Gdański Janusz Stanko-
wiak. 
Turniej Miast odbył się 
w ramach Sobótek Tczew-
skich. Na zaproszenie 
Prezydenta Miasta Tczew 
Łukasza Brządkowskie-
go, prezydent Starogar-
du Gdańskiego Janusz 

I miejsce na Turnieju Miast
Starogard Gdański wspólnie z ukraińskim miastem partnerskim Tczewa wywal-
czył ex aequo I miejsce podczas Turnieju Miast Partnerskich w Tczewie.

Stankowiak wziął udział 
w  oficjalnym otwarciu 
tego wydarzenia, Ponad-
to wspólnie z  włodarzami 
pięciu miast partnerskich, 
zasadził drzewo symboli-
zujące nasze miasto. 
Powstała przy Bulwarze 
Nadwiślańskim Aleja Miast 
Partnerskich i  Zaprzyjaź-
nionych będzie przypomi-
nać o tym, że dobra współ-
praca, wzajemny szacunek 
i  przyjaźń między samo-
rządami przynoszą realne 
efekty i budują silne relacje 
na lata. 

dokładali swoje kilometry do 
wspólnego wyniku. To dzięki 
Waszemu zaangażowaniu, 
determinacji i  rowerowej 
pasji Starogard Gdański po 
raz kolejny mógł godnie re-

prezentować się na tle miast 
z całej Polski.
Do zobaczenia na trasach 
i  w  kolejnej edycji Rowero-
wej Stolicy Polski! 
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Klub Radnych „Nasz Starogard” – w każdą środę w godz. od 15:00 do 16:00 
w Urzędzie Miasta, pok. 108.

Klub Radnych „Koalicja Obywatelska” – w każdy wtorek w godz. od 16:00 do 
17:00 w biurze poselskim posła na Sejm RP Patryka Gabriela, ul. Rynek 34/2.

Klub Radnych „Prawo i Sprawiedliwość” – w każdy czwartek w godz. 17:00 – 
18:00 w Ratuszu Staromiejskim, ul. Rynek 1

Przewodnicząca 
Rady Miasta

Anna 
Benert

pełni dyżur w każdą środę w godz. od 15:30  
do 16:30 w Urzędzie Miasta, pok. 108
Możliwość spotkania po wcześniejszym umówieniu się
pod nr tel. 58 530 60 24 lub 58 530 60 25

Rada Miasta Starogard Gdański

Dyżury radnych

XXIV sesja Rady Miasta 24 czerwca 2026 roku

Podjęte uchwały:
1. Uchwała w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Starogard Gdański na 2026 
rok (zmiana 5)
2. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Miejskiej Starogard Gdański na lata 2026-2040 (zmiana 5
3. Uchwała w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej
4. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zakresu i zasad dotacji przyznawania z bu-
dżetu Gminy Miejskiej Starogard Gdański na realizację zadań prowadzonych w formie 
gospodarki pozabudżetowej
5. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów dzierżawy gruntów na ko-
lejne okresy do 3 lat
6. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym umowy 
najmu lokali na czas dłuższy niż 3 lata z organizacją pożytku publicznego:
7. Uchwała w  sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla działki nr 502/3 obr. 19 w rejonie ulicy Zblewskiej w Starogardzie 
Gdańskim
8. Uchwała w  sprawie wyznaczenia przedstawicieli Rady Miasta Starogard Gdański 
wchodzących w skład Komitetu Rewitalizacji

Prezydent Miasta Starogard Gdański ogłasza
I PRZETARG USTNY NIEOGRANICZONY

na sprzedaż lokalu mieszkalnego nr 2 położonego w Starogardzie Gdańskim przy ulicy 
Mikołaja Kopernika 32C, parter budynku, znajdującego się na działce nr 154/331 obręb 23, 
o powierzchni 1 265 m2 (księga wieczysta GD1A/00034382/5)

Powierzchnia 
użytkowa lokalu 

i piwnicy 
w m2

Ilość 
pokoi

Udział w gruncie
i w częściach 
wspólnych

Cena 
wywoławcza 

w zł

Wadium 
w zł

Postąpienie 
minimalne

w zł
1 2 3 4 5 6

29,05 + 5,92 1 0,0195 120 000,00 12 000,00 1 200,00

Mieszkanie będzie można oglądać: 3 lipca 2026 r. w godz. 13:00-13:30.

Przetarg odbędzie się dnia 22 lipca 2026 r. (środa) w sali nr 101 Urzędu Miasta Starogard 
Gdański ul. Gdańska 6 o  godz. 12:00. Wadium w  pieniądzu należy wnieść najpóźniej 
do 16 lipca 2026 r. (czwartek) na konto Urzędu Miasta Starogard Gdański – Bank Spółdzielczy 
w Starogardzie Gdańskim Nr 83 8340 0001 0001 1400 2000 0005.

Wadium zostanie zaliczone na poczet ceny nabycia lub ulega przepadkowi w razie uchylenia się 
uczestnika, który wygrał przetarg, od zawarcia umowy.

21 lipca 2026 r. (wtorek) w godz. 12:00-15:00 w pokoju 204 należy zgłosić się z dowodem 
osobistym i  dowodem wniesienia wadium na ww. lokal w  celu wydania karty zgłoszenia 
uczestnictwa w przetargu.

W uzasadnionych przypadkach np. wystąpienie z roszczeniem osoby trzeciej – ogłaszający 
może odstąpić od przetargu w terminie nie późniejszym niż trzy dni od daty przetargu.

Dodatkowe informacje - Urząd Miasta ul. Gdańska 6, pokój 204, II piętro, tel. 58 5306076

Szanowni Państwo, Mieszkańcy Starogardu, Kociewia, 
Drodzy Kibice drużyny SKS Fulimpex Starogard Gdański,

w  ostatnich dniach w  przestrzeni publicznej pojawiło się wiele informacji dotyczących 
sytuacji finansowej klubu SKS Sportowa S.A. W związku z licznymi wypowiedziami i pyta-
niami czuję się zobowiązany do przedstawienia swojego stanowiska

W odniesieniu do oświadczenia byłego prezesa Klubu nadmienię, że pana Michał Jaczyń-
ski przed podpisaniem kontraktu miał wgląd i dostęp do wszystkich dokumentów spółki, 
w czym pomagali mu również ustępujący prezes Jarosław Drewa oraz przewodniczący 
Rady Nadzorczej pan Marcin Fulbiszewski.  Nie sądzę, żeby ktokolwiek podpisał kontrakt, 
nie zapoznawszy się z  realiami podmiotu, za który będzie odpowiadał. 

To samo dotyczy umów z zawodnikami. Przy ich zawieraniu nie można zakładać, że sfi-
nansowanie ich kontraktów odbędzie się w  jakiś cudowny sposób. To nie jest myślenie 
osoby  odpowiedzialnej i zdolnej do podejmowania racjonalnych decyzji.

Pan Michał Jaczyński w oświadczeniu podaje, że byłem informowany o problemach finan-
sowych spółki SKS Sportowa. Niestety, nie potrafię przywołać w pamięci takich okolicz-
ności, a wręcz przeciwnie byłem zapewniany o dobrej kondycji finansowej klubu. Ani były 
prezes, ani Rada Nadzorcza spółki SKS Sportowa, nie przedstawiali mi żadnych dokumen-
tów i faktów na pogarszającą się sytuację finansową klubu. Od blisko 13 lat spotykałem 
się z wszystkimi prezesami naszej drużyny i praktycznie od zawsze słyszałem, że klub 
potrzebuję więcej pieniędzy. Przypomnę, że już kilka lat temu podjąłem decyzję o dofina-
sowaniu spółki SKS Sportowa kwotą 1 miliona złotych, która od roku 2025 zwiększyła się 
o 200 tysięcy złotych.

Szanowni Państwo,
obecnie trwa szczegółowa analiza dokumentów, wydatków, przepływów finansowych 
oraz decyzji podejmowanych przez poprzedni zarząd spółki. Po jej zakończeniu zostaną 
podjęte odpowiednie kroki prawne, jeśli analiza wykaże, że doszło do działań na szkodę 
spółki. W tej sprawie nie powinny decydować emocje, lecz fakty i obowiązujące przepisy. 

Drodzy Kibice,
robię wszystko, aby przywrócić stabilność finansową naszej spółce. Jest to możliwe. 
Część zobowiązań wziął na siebie drugi co do wielkości akcjonariusz reprezentowany 
przez pana Marcina Fulbiszewskiego, aktualnie pełniącego funkcję prezesa klubu. 

Wczoraj zaproponowałem naszej koalicji, tj. Stowarzyszeniu Nasz Starogard i  Koalicji 
Obywatelskiej spotkanie z udziałem prezesa Marcina Fulbiszewskiego, aby odpowiedzieć 
na wszystkie wątpliwości i przedstawić propozycję programu naprawczego, który pozwo-
li na stworzenie stabilnych podstaw, do dalszego funkcjonowania Kociewskich Diabłów. 
Niestety nasi partnerzy z Koalicji Obywatelskiej odmówili udziału w tym spotkaniu, które 
odbyło się z udziałem wyłącznie radnych Stowarzyszenia Nasz Starogard, którzy meryto-
rycznie zabrali głos w dyskusji i wsparli mnie i moje propozycje, za co serdecznie dziękuję. 

Szanowni Państwo,

idąc w myśl hasła Koalicji Obywatelskiej „Działamy, nie gadamy” proponuję:

Po pierwsze, na najbliższej sesji Rady Miasta, którą zwołam w trybie nadzwyczajnym, pod-
jąć uchwałę o dokapitalizowaniu spółki SKS Sportowa SA, w kwocie 1 miliona złotych, na 
zakup akcji.
W ten sposób radni, którym na sercu leży dobro starogardzkiej koszykówki, będą mogli 
pokazać swoje zaangażowanie i troskę o niewątpliwe dobro, jakim jest klub Kociewskie 
Diabły.

Po drugie, wniosę postulat, aby rozszerzyć skład Rady Nadzorczej o dwie osoby. Jedną 
z nich powinien być przedstawiciel Rady Miasta Starogard Gdański, a drugą przedstawiciel 
kibiców klubu. Pozwoli to na bardziej transparentny i przejrzysty proces zarządzania spół-
ką, z udziałem środków publicznych.

Po trzecie, zawnioskuję do radnych Rady Miasta Starogard Gdański o zwiększenie od przy-
szłego 2027 roku, dofinansowania klubu Kociewskie Diabły, przez nasze miasto, do kwoty 
2 milionów złotych.

Jeżeli zgadzacie się Państwo z moimi propozycjami, to liczę na wasze wsparcie. Klub Ko-
ciewskie Diabły, to nasze wspólne dobro i bliskie naszemu sercu. Wierzę, że nadal będzie-
my cieszyć się grą naszych zawodników, czego państwu i sobie życzę.

Janusz Stankowiak 
Prezydent Miasta

Starogard Gdański

OŚWIADCZENIE Prezydenta Miasta Starogard Gdański
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Uczestnicy spotkania 
mieli okazję pogratulo-

wać Pawłowi Wyborskiemu, 
który został odznaczony 
brązowym medalem „Zasłu-
żony Kulturze Gloria Artis”. 
Podkreślono jego zasługi dla 
rozwoju kultury oraz  wkład 
w życie kulturalne regionu.
Podczas obrad obecny 
skład rady tj. Przewodni-
cząca Rady Kultury Marty-
na Łangowska-Siembida,   
Anna Karolina Sprengel, 
Ewa Roman, Anna Zagłoba-
Góralska, Mariusz Brodnicki, 
Marcin Lempkowski, Paweł 
Wyborski, Ireneusz Ciecho-
lewski, omówił również or-
ganizację Ogólnopolskiego 
Konkursu Poetyckiego im. 
Małgorzaty Hillar, którego 
pomysłodawcą jest Mate-

Rada Kultury obradowała
W gościnnych progach Centrum Sportowo Edukacyjne-
go im. Kazimierza Deyny w  Starogardzie Gdańskim, 8 
czerwca odbyło się kolejne posiedzenie Rady Kultury. 
Spotkanie rozpoczęło się od zwiedzania Muzeum Dey-
ny, które stanowi integralną część obiektu. Członkowie 
Rady mieli okazję zapoznać się z ekspozycją poświęconą 
życiu i sportowej karierze wybitnego piłkarza oraz po-
znać działalność placówki i jej plany na przyszłość. 

Prezydent Miasta Staro-
gard Gdański poddaje 

konsultacjom społecz-
nym projekt uchwały Rady 
Miasta Starogard Gdański 
w  sprawie ustanowienia 
Nagrody Prezydenta Mia-
sta Starogard Gdański 
w  dziedzinie kultury, ini-
cjatyw społecznych, go-
spodarki, szczególnie god-
nych naśladowania postaw 
oraz  nagrody honorowej. 
Projekt uchwały przed-
kładany jest do konsultacji 
w celu zebrania uwag i opi-
nii mieszkańców, podmio-
tów oraz osób działających 
na  rzecz Miasta Starogard 
Gdański.
Projekt uchwały jest wer-
sją roboczą, w  toku kon-
sultacji i  może ulegać 
zmianom.
Formularz uwag do pro-

Konsultacje społeczne
Ogłoszenie o  przeprowadzaniu konsultacji projektu 
Uchwały Rady Miasta Starogard Gdański w  sprawie 
ustanowienia Nagrody Prezydenta Miasta Starogard 
Gdański w dziedzinie kultury, inicjatyw społecznych, 
gospodarki, szczególnie godnych naśladowania po-
staw oraz nagrody honorowej – WIERZYCZANKA.

jektu uchwały Rady Mia-
sta Starogard Gdański 
w  sprawie ustanowienia 
Nagrody Prezydenta Mia-
sta Starogard Gdański 
w  dziedzinie kultury, ini-
cjatyw społecznych, go-
spodarki, szczególnie god-
nych naśladowania postaw 

oraz  nagrody honorowej 
pobrać można ze strony 
www.starogard.pl, zakład-
ka dla mieszkańca – aktu-
alności.
Uwagi przyjmowane są 
w  terminie  od 23 czerwca 
do 7 lipca 2026 r.  Można 
je składać na  załączo-
nym formularzu uwag 
w  Urzędzie Miasta Sta-
rogard Gdański, Biuro 
Obsługi Klienta (parter, 
pok. nr 01) ul. Gdańska 6, 
83-200 Starogard Gdań-
ski lub  przesłać w  wersji 
elektronicznej na  adres 
w i s @ u m . s t a r o g a r d . p l . 
z  dopiskiem: konsultacje 
dotyczące uchwały WIE-
RZYCZANKA.
Informacja o  wynikach 
konsultacji zamieszczona 
zostanie na  stronie inter-
netowej www.starogard.
pl, zakładka dla mieszkań-
ca – aktualności. Infor-
macji w  sprawie projektu 
uchwały udziela Sylwia 
Dőring, ul. Gdańska 6, sie-
dziba Urzędu Miasta Sta-
rogard Gdański, tel. 58 530 
60 93, e-mail wis@um.sta-
rogard.pl;  sylwia.doring@
um.starogard.pl. 

usz Brucki - sekretarz Rady 
Kultury. Przedstawiono 
założenia przedsięwzięcia 

oraz  plany związane z  jego 
przeprowadzeniem.
W  dalszej części posie-
dzenia Rada Kultury zajęła 
się bieżącymi sprawami 
oraz  omówiła najbliższe 
wydarzenia kulturalne. Dys-
kutowano o  planowanych 
inicjatywach i  działaniach, 
które mają wzbogacić ofer-
tę kulturalną skierowaną do 
mieszkańców. Spotkanie 
było też okazją do wymia-
ny pomysłów oraz  rozmów 
o dalszym rozwoju życia kul-
turalnego w mieście. 
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Zgony

Zachęcamy do śledzenia oficjalnych kanałów informacyjnych miasta, gdzie zawsze znaleźć można rzetelne informacje. Bądź na bieżąco! 

tu wpisz swoje imię i nazwisko

Regulamin konkursu dostępny jest na stronie starogard.pl w zakładce „Komunikaty z urzędu”.  

KONKURS

Władysława Ciesielska l. 89
Iwona Trella-Lewicka l. 68 
Janina Wilczyńska l. 77
Barbara Mielewska l. 69 
Adam Kozłowski l. 72 
Katarzyna Multan l. 88 
Irena Ossowska l. 86 
Krystyna Rozwadowska l. 82 
Krystyna Stosik l. 85 
Maria Linke l. 98 
Bogumił Jurczak l. 77 
Leon Spychalski l. 97 
Irena Gostomska l. 82 
Wiesława Bara l. 63 
Zbigniew Lehmann l. 73 
Jerzy Richter l. 77 
Andrzej Stachowicz l. 73 
Maria Weidebach l. 67 
Franciszka Kottlewska l. 91 
Henryk Czerwionka l. 74 

Bezpłatny Biuletyn Informacyjny Urzędu Miasta Starogard Gdański „STAROGARD.pl”, wydawca Gmina Miejska Starogard Gdański, adres: ul. Gdańska 6, 83-200 Starogard Gdński, redaktor naczelna: Małgorzata Rogala, druk: 
Polska Press sp. z o.o., ul. Domaniewska 45, 02-672 Warszawa, Dukarnia w Bydgoszczy, ul. Grunwaldzka 229, 85-438 Bydgoszcz. Kolportaż: Pomorska Dystrybucja Reklam Jarosław Witakowski, ul. Józefa Kleszczyńskiego 16, 
83-200 Starogard Gdański. Copyright © Gmina Miejska Starogard Gdański. Wszelkie prawa zastrzeżone. „STAROGARD.pl” ani żadna jego cześć, bez zgody wydawcy nie może być wykorzystana w systemach odtwarzalnych bądź 
reprodukowana jakimkolwiek sposobem: fotograficznym, elektronicznym, mechanicznym lub innym. 

Do wygrania zestaw 
miejskich gadżetów. 

Zwycięzców ogłosimy 
w sierpniowym,
wydaniu gazety. 

Mieczysław Murzyn l. 92 
Stanisława Ziemba l. 90 
Kazimiera Prokopiuk l. 93
Lidia Gabig l. 94 
Piotr Tomaszewski l. 65
Maria Partyka l. 78 
Vasyl Bantush l. 46 
Bożena Machalińska l. 73 
Beata Połońska l. 82 
Zygfryd Felski l. 69 
Wiesław Pakieser l. 62 
Bogumiła Czarkowska l. 95 

Dawid Burczyk, Oliwier Przygodzki i Marcel Dusowski to zwy-
cięzcy z naszego ostatniego numeru. Gratulujemy i zapraszamy 
po odbiór nagród do Urzędu Miasta, pokój 121 (I piętro).

Pomóż gwiazdkowi uzupełnić wakacyjne sudoku, a następnie 
wypełnij kupon z czytelnym imieniem i nazwiskiem i dostarcz 
osobiście do Urzędu Miasta, pokój 121 lub prześlij zdjęcie z roz-
wiązaniem na adres konkurs@um.starogard.pl do 10 lipca 2026 
roku.




